

Murcia 15 de abril de 1934

N.º 118 2.ª Época

Dirección y Administración
San Juan de Dios, 2-2º-dcha.

20 CENTIMOS

!! SEMANARIO SATIRICO !!



Un oficial de Juzgado
un poco despatarrado.



¡Pero, Crispinito, hijo! ¡Por los clavos de Cristo! ¿Quieres estarte quieto?...

—¿Pues yo qué hago?

—Primero, que no me dejas leer con tranquilidad y segundo que estás estrópeando los muebles; y lo que es peor, que te vas a romper la cabeza, si te caes, y me voy a quedar sin mi Crispinito.

—¿Es que me quieres mucho, papaíco?

—¡Muchol!

—¿Cuántas arrobas me quieres, papaíco?

—Cien veces más que lo que pesa Crespo Balón.

—¿Ese tan gordo que anda como si lo remolcaran tirándole de la pipa que lleva en la boca?

—El mismo, Crispinito.

—¡Contra, y cuánto me quieres!...

—Anda, estate quietecito, que si eres bueno, esta tarde te llevaré al café y luego al cine.

—Si hoy no es domingo, ¡tontol!...

—Pero es un día más grande que si fuera domingo. Hoy es el aniversario de la proclamación de la República.

—¿La proclamación de la República?

—Sí, hijo mío: hoy hace tres años que los españoles hicimos lo que los toreros en la plaza, cambiar la aristocrática seda por el democrático percal.

—¿Y qué tela es mejor?

—Eso va en gustos, Crispinito: para los anticuarios, aquella seda, a pesar de que estaba vieja y manchada, era mejor, pero los amantes a las cosas nuevas y flamantes, prefieren el percal.

—Pues a mí me gusta más la seda que el percal, papaíco.

—Y a mí también, hijo mío; pero entre aquella seda deshilachada, sucia y descolorida y el percal de ahora, prefiero éste.

—¡Anda! Con razón dice la mamá que te gustan mucho los percales!

—¡Eso es otra cosa, tontol!

Ahora resulta que la casa que van rifando por las calles es la maqueta del Palacio de la Diputación de Don Alfonso.

RADIO-PITORREO

¡Aquí E.A.J.K. — 18 — Estación Monteagudo, instalada en la cumbre del «Cabezo de los Escarabajos».

Señores radioescuchas: El profesor checoslovaco señor Pelmazovich, va a comenzar las lecciones por radio del idioma árabe.

—¿Pero este tío tan feo, sabrá árabe. Marcelino?

—Yo no sé, don Pedro; por lo menos tiene cara de moro de esos que van vendiendo tapices.

—Señores radioescuchas: Voy a dar principio a las conferencias sobre el idioma árabe.

Con la reciente ocupación del territorio de Ifni por nuestras tropas coloniales y ultramarinas, unido a nuestras antiguas posesiones marroquíes, ha adquirido, para nosotros, la lengua árabe, más importancia que para un obrero parado la lengua estofada.

Hecha esta salvedad, voy a tener el honor de daros la primera ración de dicha lengua.

El lenguaje moro es muy fácil, pues todas las palabras terminan

en *já, jé, jl, jó, jú*, como *jamalajá, trepelejé, mitimijí, monofojó* y *ku-kulujú*.

—Marcelino: yo creo que este tío está hablando en camelo.

—¡Tú qué sabes, burro!

—El idioma de Mahoma tiene además la particularidad de que en todas las sílabas entra la misma vocal que la de su terminación, como por ejemplo: *kikirijí, mamatajá*, etc.

—¡No te dije que este tío nos está tomando el pelo!

—¡Tú qué sabes, burro!

—El marroquí tiene otra ventaja, la de que con una palabra se expresa una oración, como por ejemplo: *cacarajá*, que traducido al idioma del Manco de Lepanto, quiere decir: *ya se me estan hinchando a mi las narices*.

—Marcelino; ¡que este tío nos está tomando por unos lipendis! ¡O le dices tú algo o se lo digo yo!

—Díselo tú que eres más descarado.

—Ahora verás: ¡Oiga usted, musíú!

—Diga, señor.

—¡Al que se le están hinchando las narices es a mí, so camelista!

—¡¡Plaff!

—¡Ay, Marcelino de mi vida! ¡Qué guantazo me ha soltao este tío rifeño!

—¡Jipilijijí!

—Marcelino: pregúntale qué quiere decir *Jipilijijí*.

—Musíú: ¿Qué quiere decir *Jipilijijí*?

—Que le he hinchado las narices para que hable con razón.

—¿Has oído, don Pedro?

—¡Lo he sentido, que es peor, Marcelino!

Cardona, a pesar de los continuos vapuleos que le damos en este periódico, dando una prueba de comprensión y diplomacia políticas, ayer nos saludó con una exquisita amabilidad. ¡Con razón! se ha metido en el bolsillo a los primos que con él inauguraron en Murcia la República!

Noticias Hiperbólicas

TERCERIA

Por el procurador de la «Casa Rochefor» fabricante de quesos y máquinas de escribir, ha sido presentado al Juzgado una tercera para liberar la máquina de escribir solfa embargada el Sr. Martínez Abarcalotodo por haberla comprado dicho señor a plazos y tenerla aun en calidad de depósito.

YA ESTÁN AQUÍ

Después de asistir a la boda del Director General de Registros, señor Arderius, ha regresado de Madrid la comisión del partido metquiadista compuesta por los candidatos derrotados del partido, señores Baeza Pérez del Pulgar, Martín de las Trompas y Lopez Sanchez Megias.

El sastre Perez que acompañó a la comisión para cobrar allí las hechuras, porque aquí no encontraron cambio de un billete de mil pesetas que tenía Martín de las Trompas, producto de la venta de un Chevrolet viejo, se ha quedado en Madrid para adquirir en el Rastro trajes para la próxima temporada de verano.

Cuando regrese ya avisaremos a su numerosa clientela.

DE PASO

De paso para Madrid, hemos tenido el gusto de saludar en esta al acaudalado esporman y notable gozador Don Andres Canovas Diaz.

A PELAR Y A PELARSE

Con el fin de sacar a concurso, entre los peluqueros de Murcia, el pelado de su secretario particular Marcelino y de pelarse él de paso, ha regresado de Librilla el dueño de las piscinas de San Antonio Don Rafael Lorente Lapazarán.

DON JOTA DARÁ CHAPAS

Es tanta la acumulación de clientes que se agolpan por la mañana en el divan que tiene debajo de la escalera el notable abogado Don Jota Eme de la Piedra, que ha decidido dar chapas de hojalata numeradas como en las barberías.

IMPRUDENCIA PERIODISTICA

Por cometer la imprudencia de manipular sin escafandra en la teletype de «La Verdad», sufrió tal descarga eléctrica el notable redactor de dicho periódico Don Raimundo de los Reyes Magos, que se quedó privado de sentido, a la vez que se le desrizó su grisácea y escarolada pelambarrera.

Don Raimundo está indeciso entre, si pedirle una indemnización a la empresa del rotativo o hacerse la permanente.

Un viaje a la estratoesfera

El ilustre aviador Herrera (no nos referimos a nuestro corpulento y hermosote paisano Don Enrique, sino al aviador) prepara, como es sabido un viaje a la estratoesfera.

Los detalles y explicaciones que ha publicado la prensa influyeron, sin duda, en el ánimo de una dama barcelonesa, que escribió al aeronauta indicándole que si se decidía a seguir hasta la Luna podía remi-

tirlo planos y gráficos de gran actualidad, por haber estado ella dos veces en el referido planeta en compañía de sus dos difuntos esposos.

Le hizo tanta gracia a Herrera la misiva extraña, que contestó aceptando el ofrecimiento, por si acaso.

Y a correo seguido recibió una serie de mapas y el itinerario a seguir.

Tiene que tomar el tren en Barcelona, según la dama, e ir hasta París y de allí a El Havre. En esta población ha de embarcar, y ya el

primer puerto es Marte. Desde allí hasta la Luna le advierte que tiene que dar un gran rodeo para no tropezar con el Arca de Noé, que va a la deriva.

¡Enfermos! No os pondreis buenos si no tomáis CEREOPLATANOL.

¡Sentaica!

I

—¿Qué «tié» la «nenica»?
—¿Por qué está tan seria?
—¿Por qué tié esa cara tan mustia, tan triste, que «doló» da el verla?
—¿Qué tienes, zagala?...
—contesta, contesta.

II

—¡Yo tengo un «desgusto», yo tengo una penal...
—¿«Mu jonda»?
—¡«Mu jonda»!
—¿«Mu» negra?
—¡«Mu» negral!
—¡Ay, zagala, zagala del «arma», ¿por qué esa «penica» no puedo «sabela»?

III

—«Osté», tia Jeringa,
«osté qu'es su «buela»,
la «penica» que «tié» la zagala
«decime» pudiera;
¿por qué está tan triste?,
¿por qué en cuanto llega
a «charlá» a la ventana, de noche,
«conforme» se sienta,
me «jace» pucheros
y a «llorá» comienza,
sin que nunca, «enjamás m'haiga» dicho
si «l'he dao» motivo, si «tié» de mí queja?

IV

—«Pos» mira, hijo mío,
¿no has de «ve tristecica» a la nena,
si a la «probecilla l'ha salío» un grano
que estando sentaica ve toas las estrellas?

VICENTE MOLINA

Dicen los republicanos de la izquierda que desde las últimas elecciones llevan luto en el corazón. Que lo enseñen a ver si es verdad.

Señorita No esté tristonada por esos pe-lillos que tiene en el rostro, que el Dr. Garcia Pérez se los quita radicalmente. Por cada sesión le cobrará 10 pesetas y la primera sesión presentando esté anuncio es gratis.
Plaza de la Cruz, 3

POSIBLES INTERVIEWS

HABLANDO CON DON ANTONIO GARCÍA ALEMAN

El fantasmagórico, espectacular, ceremonioso y efusivo hombre público nos había citado en su despacho del periódico «Levante Agrario» a las tres de la madrugada.

A pesar de lo intempestivo de la hora, por tratarse de un reportaje de suma importancia, dada la saliente personalidad industrial y política de nuestro prohombre, acudimos a la cita con escrupulosa puntualidad.

—¿Está don Antonio?—preguntamos a don Luis Ponce del León, que somnoliento bosteza repantigado en una silla.

—Sí señor: voy a pasarle recado—contesta el inflador de telegramas, dándose un *higo* en la calva para despabilarse.

El hombre público, sin dar lugar a que el inflador pase el recado, aparece en el dintel de la puerta, y combado como una ballesta nos da la mano, atrayéndonos ceremonioso al interior del despacho.

—¡Poncel—grita don Antonio.

—¡Señor!—dice el inflador asomándose con sumisión de lego de convento.

—¡Cierre usted!—le ordena don Antonio.

—¿La puerta o la edición del periódico?—pregunta el inflador con voz trémula.

—¡Las dos cosas!—grita D. Antonio dando un puñetazo en la mesa.

El inflador cierra la puerta con suavidad de muelle de aire comprimido y... ¡al fin, solos! ..

Un tango casi imperceptible desgrana un superheterodino Philips que descansa sobre una artística columna salomónica.

—¿De dónde diablos ha cogido esa onda a estas horas?—preguntamos con extrañeza a D. Antonio.

—¡De América, hombre! A estas horas las únicas estaciones que funcionan son las ultramarinas; las

del Continente europeo cierran lo más tarde a la una. En Murcia, el único que capta ondas americanas soy yo—dice don Antonio con énfasis de radioescucha científico.

—¿Le cuesta mucho ese receptor, don Antonio?

—Es caro, pero como lo he adquirido a plazos, lo pago sin sentir. La finca y los motores de Alhama los compré así, y, sin ir más lejos, este periódico también lo he comprado en esa forma. Yo todo lo compro a plazos; con decirle a usted que los seis mil reales que me costó ser concejal, los estoy pagando a 25 pesetas mensuales, se lo digo todo.

—¿Ha sido usted periodista?

—No señor; mi verdadera profesión es la de electricista.

—¿Perito electricista o Ingeniero?

—No tengo título: yo aprendí el oficio de oído.

—¿Y cómo no siendo periodista es el director del periódico?

—Le diré a usted: Yo soy el director del periódico para representarlo en los actos oficiales, porque con este tipo de embajador norteamericano que me traigo, visto el cargo admirablemente; para escribir tengo al prosista César Calderón, que a pesar de sus ribetes socialistas, llevándolo sujeto, es aprovechable.

—¿Y qué orientación política tiene el periódico?

—Ninguna: el único objeto que me guió para adquirir este periódico fué el de bombar a don Mariano, pues ya sabe usted el cariño que le tengo y la amistad que nos une.

—¿Y cómo estando dedicado ese periódico a bombar a Ruiz-funes, no ha formado el cuerpo de sus redactores, con Calvito, Arranz, Valdivieso y Pontones?

—¡No me los nombre usted, por Dios, amigo *Duende*, que esos son los que con sus tonterías y adulaciones han contribuido a hundir a don Mariano más que sus encarnizados enemigos.

—Pues la opinión general es que «Levante Agrario» es órgano de la Casa de la República.

—¿De la Casa de la República?... ¡Que se limpie Sellés!—dice el prohombre en tono despectivo.

—Parece, don Antonio, que no camela usted mucho a Sellés?

—Pues está usted en un error: yo aprecio mucho a don Luis Sellés, pero no puedo transigir con que sea él presidente de una entidad política como es la Casa de la República, donde hay hombres tan importantes como Biedma, Azorín y Palazón.

—Verdaderamente que don Luis Sellés, por exceso de bondad, no sirve para ese cargo de lucha.

—¡Es un intelí!... Con decirle a usted que cuando la Dictadura, que metieron en la cárcel hasta al bonachón de Serna, no consiguió que lo detuviera la policía, a pesar de que se iba a la puerta del Casino a hablar mal en alta voz de Primo de Rivera, está hecha su semblanza.

—¿No lo oirían los policías?

—Sí, pero no le hacían caso.

—Bueno, don Antonio; me voy que están tocando el alba.

—Espere usted que llame a Poncel, y si ha cerrado nos vamos—dice el prohombre oprimiendo un botón de timbre.

—¡Señor!—dice Poncel asomando su monda cabeza.

—¿Has cerrado?—pregunta el prohombre imperativamente.

—Sí señor: ya no me queda que cerrar más que la puerta de la calle.

La campana gorda de la Catedral desgrana al aire las graves vibraciones de los tres últimos mazazos del toque matutino. El tisú crepuscular empieza a velar el brillo de las estrellas. Los alegres pajarillos afinan sus pitos para saludar al Astro Rey con su polifónica

De ayer a hoy

La maldita afición de la mujer a los deportes, nos va a privar de lo más encantador que hay en el mundo; de su belleza.

La mujer como consecuencia de los deportes está sufriendo una transformación física deplorable.

Con la práctica del sports los hombros de la mujer se hacen menos suave de líneas las espaldas se ensanchan y el paso se hace más firme.

No contenta la mujer con ejercer las profesiones de los hombres, quieren ahora adquirir las formas masculinas y con este deseo nos van a hacer la pascua a los admiradores del bello sexo.

Si con estas transformaciones pierde sus encantos siendo joven, calculen ustedes la vista que tendrá una señora transformada por el sports cuando frise en los cuarenta años. Parecerá completamente un mozo de cuerda disfrazado de mujer, y si por añadidura esa señora es suegra, entonces... nos parecera dos mozos de cuerda juntos.

Cosas de gracia...

A uno de nuestros más conocidos paisanos le ha tocado dos veces la Lotería en poco tiempo

Y hace poco recibió una carta de un ilustre e ingenioso bohemio, en que le decía:

«Présteme usted mil pesetas. Tiene usted tanta suerte, que quizás se las devuelva»

En un juzgado:

El Juez.—¿Que edad tiene usted señora?

La testigo vacila.

El Juez.—Pronto, señora, pronto. Cuanto más tiempo vacile usted, más edad le dará.

NO LEA VD "DON CRISPIN"

orquesta y el prohombre, seguido del sereno y de Ponce, sale jactancioso en dirección a su morada, creyéndose, ¡inléliz!, que si toca el alba, el crepúsculo apunta y pisan los pajaritos, es para saludarlo a él.

¡Será primol

EL DUEÑO DE LA CONDOMINA

DICCIONARIO HISTÓRICO Y GEOGRÁFICO

Escévola(Mucio): Joven romano que durante el sitio de Roma penetró en el departamento enemigo y creyendo dar muerte a Porsena inmoló a su secretario. Llevado ante el rey, colocó la mano sobre el fuego de un brasero para castigarla por haberse equivocado. Escévola, quiere decir zurdo, zocato o izquierdo. ¿No lo sabían ustedes? Pues ya lo saben.

España: Un paraíso con muchos *Adanes*, muchas *Evas*, un manzano convertido en manzanillo, y una serpiente, *Azaña*.

Esparta: Ciudad de la Grecia antigua, célebre por sus espartos.

Espartero: Célebre general isabelino que después de muerto reencarnó en un valiente matador de toros muerto por un miura en la plaza de toros de Madrid.

Espéculo: Compilación jurídica de tiempos de Alfonso X, de la que sólo se conserva un ejemplar en poder del notable médico don Emilio Meseguer.

Espinosa del Entrés (Juan Manuel): Célebre estanquero de El Palmar, inventor de las pipas de pata de liebre y de los huevos de madera para surcir calcetines.

Esquilo: Sabio griego inventor de las tijeras de esquilar.

Estados Unidos: País de los rascacielos, las extravagancias y los automóviles Ford.

Eulalio (Molina): Célebre criminalista mulato nacionalizado en España a raíz de la pérdida de Cuba.

Eurico: Rey visigodo que asesinó a su hermano Teodorico, pero

fundó el *tuero Juzgo*; y véyase una cosa por la otra.

Europa: Dicen que es la más civilizada de las cinco partes del mundo, pero no lo crean ustedes que es un timo.

Eva: Mujer a la que le tengo un odio africano, porque si no se le ocurre darle a su marido la dichosa manzanita, yo no tendría necesidad de trabajar para vivir; si es verdad lo que dice la Biblia.

Evaristo: Médico de las mujeres gordas.

Extremadura: ¡Y tan dura, con tanto sindicalista!

Ezrael: El angel de la muerte de los mahometanos. Una especie de Joaquín Bosque con alas.

El Plátano Cereosa

Es el mejor alimento para enfermos y convalecientes.

Dentro de 10 años

Ayer pagó don Antonio García Alemán la última de las letras que aceptó para la compra de «Levante Agrario».

Con arreglo al contrato ya puede variarle el título al periódico.

Siguen habiendo en los pasillos de los Juzgados municipales, ratas como mastines, salamanquesas como saurios, pulgas como grillos y telarañas como sábanas de cama de matrimonio.

Por no haberse puesto aún en claro si el «Bando de la Huerta» debe salir por la mañana o por la tarde, hace diez años que no se ha celebrado este festejo.

Sigue de Alcalde don José María Bautista.

Sigue oliendo a azufre el relojero Adolfo Vila.

Ya se han rehundido y bufado varios trozos del recientemente arreglado Paseo de Garay.

¡Caray!

Recetas para evitar que lo entierren a uno vivo

Por JOAQUIN BOSQUE

Sabido es que muchas personas supersticiosas, nerviosas y pusilánimes tienen un exagerado temor a ser enterradas vivas. Este temor es completamente infundado, y nosotros procuraremos dar ánimos a estos seres desgraciados, cuya vida es una constante obsesión por creer que los casos de vivos enterrados son más frecuentes, de lo que suponemos.

Nada más lejos de la verdad. Se ha demostrado científicamente que más del 60 por 100 de las personas enterradas están muertas de verdad. (Estadistic Office Piambry 1913.)

Eso sí; en el caso de que le toque a uno ser del 60 por 100 de personas enterradas vivas que se han fastidiado. Hay que ver lo que supone despertarse de pronto y al ir a incorporarse darse un trastazo contra la tapa de la caja, y luego querer salir, y empujar, y arañar la madera inútilmente, y gritar hasta enronquecer, y notar que se enfría uno... jahl... fohl, y al fin la muerte horrorosa y desesperante.

No se alarmen, pues, las personas supersticiosas, porque ya digo que esto ocurre sólo el 60 por 100 de las veces.

Se me olvidaba. ¿Pues y cuando ya está uno enterrado y le pica un pie y no se lo puede rascar porque no puede incorporarse y no le alcanza la mano? También hay cosas de risa en estos casos.

Bueno, pues a lo que íbamos. Hay varios procedimientos para evitar que le entierren a uno vivo.

Uno que da buenos resultados es el de abrir a viva fuerza la boca del supuesto cadáver y meterle dentro cuarto de kilo de arsénico puro. A ése ya se le puede enterrar tranquilamente.

Otro procedimiento es el de salar el cuerpo del presunto muerto y

¡Señoras! Desde el día 28 del actual hasta el 2 de Mayo, una señorita de la «Casa Antoine» de Paris embellecerá gratis a las señoras y señoritas que a tal efecto concurren a la Perfumería Medina, para demostrarles las excelencias de los productos de dicha acreditadísima marca.

colgarlo en la cocina al humo. Así no se descompone: y si pasado un año no ha dado señales de vida puede enterrarsele tranquilamente o, si se prefiere, comérselo a la vizcaina.

Si por casualidad lo que se desea no es cerciorarse de si el muerto está vivo, sino en el caso de que esté vivo no enterrarlo, entonces bastará con sonar un duro al lado de la caja. Si está vivo se levanta, palabra de honor.

OPTICA-BELO

Dicen que Cardona no sale del Gobierno Civil.
¡Y hablaba de Palazón!

Curiosidades

Sabido es que el papel llamado de barba se fabrica con el pelo que afeitan al público en las barberías, las cuales lo venden a las fábricas de papel.

Los técnicos han calculado que sólo con la barba que le quitaron a Mariano el Estanquero al ingresar en el Asilo, podrían obtener cuatro resmas de papel de barba.

Los franceses pretenden arrebatarnos a los españoles la gloria de haber descubierto el automóvil, cuando ellos lo vienen usando desde hace cuarenta años, mientras que nosotros estábamos ya hartos de oír hablar de los autos de fe de Felipe II y los autos sacramentales de Calderón de la Barca.

El invento de la riquísima sopa de letras se debe al famoso Gutenberg.

Todos conocen la manera cómo el gran Demóstenes se corrigió de su tartamudez, que consistía en lle-

narse la boca de chinas de la playa y así pronunciar discursos domnando el rugido de las olas.

Se cuenta que conociendo esta historia el genial músico Beethoven, que era sordo, se le ocurrió llenarse de chinas los oídos, y apesar de esto siguió siendo tan sordo como antes.

Antes de inventarse el papel se usaba el pergamino para escribir.

Ahora se ha descubierto que antiguamente, en vista de que no había papel, usaban también el pergamino para liar los pitillos.

El primer guardia de la porra que hubo en el mundo fué Josué, que paró el sol y le puso una multa por exceso de velocidad.

EL CURIOSO DE LOS IMPERTINENTES

OPTICA-TORMO

Aquí

Sitio que a requerimiento del escribidor y esperollador de romancos panochos Emilio el de los catres, teníamos reservado para insertar una carta abierta, de par en par, contestando al último artículo de Frutos Rodríguez publicado en «La Verdad» sobre el último y ya muy manoseado Bando de la Huerta.

Como el señor Emilio no ha enviado su ofrecida epístola (quizá por miedo) hacemos esta aclaración y añadimos el retrato de Moreno Galvache, para llenar el hueco.



MIGUEL VERA OPTICO

GAFAS Y LENTES.-APARATOS DE PRECISIÓN

Platería, 80 y 82

LOS ALMACENES **EMILIO EL DE LOS MUEBLES** tiene sus articulos muy mal contruídos y de muy poco gusto, pero son los que más venden en Murcia. ¿Por qué será? Visite sus Exposiciones. Calle de la Sociedad 9-11

El Doctor Peña Seiquer

no presume de saber curar ojos, porque es más sencillo que unas devanaderas, pero es una eminencia.

SAN LORENZO, 11

CARRILLO - SASTRE

JABÓN BERNAL

Marcos Amorós
Aparatos y Accesorios

RADIO

Puzmarina, 2.—Murcia

Confecciones	MEDINA	Platería, 78
Joyería	MEDINA	Platería, 77
Tejidos	MEDINA	Platería, 76
Calzados	MEDINA	Platería, 85
Droguería	MEDINA	Platería, 88

HEMORROIDES

ELECTROCOAGULACION

Operación que permite seguir comiendo y atender a sus ocupaciones habituales.—Honorarios:

QUINIENTAS PESETAS

Instituto Clínico

Electro-Radiológico

Plaza de la Cruz, 3.—Murcia

Dirigido por el Dr. **GARCIA PEREZ**
CONSULTA. 5 PTAS.

Para embutidos	BERNAL
Para Aguardientes	BERNAL
Para Cerámica	BERNAL
Para Conservas	BERNAL
Para Jabones	BERNAL
Para Todo	BERNAL

Confitería ALONSO

Especialidad en pastillas de café con leche.

Contra el frío Trajes interiores de lana y afelpados para caballero y señora.

CASA ANTONIO ZAMORA

Platería, 58 y 60

Teléfono 2620

PASTELERIA Y CONFITERIA

OLIMPIA

BAR Y RESTAURANT

Plaza del Poeta Zorrilla

"sombrosos,
porches de santo domingo
murcia

MARIANO MARTINEZ CERVETTO

Doctor **CARRILLO LOZANO**
Especialista en enfermedades del pecho y corazón
Licenciado Cascales.—4

Manuel Guillén Sánchez

REPOSTERIA—Traperia, 64. Teléfono 2800

SUCURSAL en la antigua Cervecería Seguí.

Dr. Román Alberca Jefe Médico del Manicomio

Provincial por oposición. Expensionado por la Junta para a ampliación de Estudios en el Instituto Pasteur de París. Enfermedades nerviosas y mentales. De 11 a 2. Pinares 6-2.º derecha.

PARTURIENTAS

El doctor López Alemán es el Tocólogo que menos toca a las que están en estado para que alumbren con toda felicidad

¡Es una verdadera maravilla!

SIN COMPROMISO ALGUNO vea nuestros **Gabanes—Trajes—Pellizas—Opas—Plumas** para Caballeros y Niños **Agradecerá el habernos visitado — LO MAS NUEVO EN PANERIA**

HIJO DE ALONSO PALAZÓN

San Bartolomé esquina a Jabonerías.

Nuestra Sra. de la Salud

SANATORIO DEL DR. MUÑOZ
para enfermos nerviosos y mentales

INFORMES AL DR. RAIMUNDO MUÑOZ MEDICO DEL MANICOMIO PROVINCIAL CALDERÓN DE LA BARCA, 5

TELEFONOS } SANATORIO: 12 (llámese al 2209)
CONSULTA: 2419

PENSION DESDE 12'50 PESETAS EN ADELANTE

Fermín García Pujante ha recibido una colección de garrapiñeras, heladoras, cámaras frigoríficas, flit para las moscas y demás útiles para el verano.

PLATERÍA, 56.

TELÉFONO 29-31

Dr. Antonio Medina Clares. Radiólogo del Hospital Provincial por oposición. Consultas de 1 a 3. Paseo Menéndez Pelayo (Malecón) Chalet.—Aparato R. X. transportable al domicilio del paciente.—Teléfono 1036.

GRAN FÁBRICA

de Licores, Anisados, Cremas y Jarabes de

José Barceló Alemán

Depósito en Murcia.—Frenería, 1
Teléfono n.º 25-41

Cerveza «LA CRUZ BLANCA»

ÚNICO REPRESENTANTE EN LA CAPITAL Y SU PROVINCIA:
JOSE MANUEL MESEGUER

(Murcia) ALQUERÍAS.--Teléfono n.º 5

HORNO DE LA FUENSANTA

tiene las mejores tortas, mantecados y cordiales.

Radio Corporation of América R.-C.-A.

es la garantía cumbre en RADIO

Sus receptores 1934 son los MEJORES del mundo

Ventas en San Pedro. 19-21. - Teléfono 2136

PACO AMORÓS Como ya está bueno se ha vuelto a interesar por su tienda, hasta el punto de que tiene novedades que quitan la cabeza

D. F. CANO-Urólogo

EL ARCO IRIS

NOVEDADES
Platería 66 y 67.—Murcia

EN

Ningún sitio encontrareis los medicamentos, en calidad y precios como en la FARMACIA CATALANA

Prueba el GALAN DE NOCHE

de Perfumería GEESE.—Trinquete, 9

Antonio Moreno Sierra

Cuadros, Cristales y Espejos
MURCIA

¡Pájaros! Si por picar en vedado y no huir de los espantajos de camisas de 11 pulgadas con entzados, os ponéis desazonados, amarillos y con ojeras; que os vea inmediatamente el Doctor Fernández Crespo, si no queréis perder el pico.

Garganta, Nariz y Oído

DR. ANGEL MARTIN FERNÁNDEZ
CHACON, 16



AGENTE
JOSÉ VIUDES GUIRAO

EL NUEVO MUNDO Establecimiento de primer orden de LUIS OÑATE. Ex-director del Manicomio, exdiputado provincial y concejal del Ayuntamiento, Calle de Pascual frente al Contraste

CORAZÓN ZAMORA

Tiene el surtido más grande, más bueno y más barato que se conoce en calcetines, medias, corbatas, bolsos, paraguas, niños, cintas, puntillas, perfumes, etc. etc.

Radio Electricidad Miguel Manzanera

Instalaciones eléctricas. Aparatos de Radio Material eléctricos
Platería 15-MURCIA -Teléfono 1354

Lubrificantes ingleses

CASTROL

de fama mundial

Representanta en la provincia: PEDRO GUIJARRO
Plaza Sardo, 9—Teléfono 1.349.—MURCIA

La Casa de las Medias

Plaza de San Bartolomé, 6 y Platería, 54

Máxima calidad en medias, calcetines y géneros de punto.
Precios sin competencia

LA CARTUJA

PLATERÍA

TELÉFONO 1101

Vajillas, cristalerías, loza fina, gran surtido en objetos para regalos.

NOVIOS, VISITAD «LA CARTUJA»

ACADEMIA LOPEZ ROMAN

Preparación para Carreras Especiales

Derecho, Comercio y Bachillerato

En MURCIA Riquelme, 23 y en MADRID Tudescos, 1

La Confitería

Ruiz-funes

TIENE LOS

MEJORES

DULCES

Antonio Zamora

CAMISERÍA DE MODA
CONFECCIÓN FEMERADA

Mejores que a la medida
Platería 58 y 60 - Teléfono 2620